

Se Agrava Huelga de Médicos en Colombia

BOGOTÁ, septiembre 23 (UPI).— La Huelga Nacional que mantiene desde hace 18 días unos 8.000 médicos y profesionales de la salud tomó un nuevo giro al producirse hoy una ruptura en las negociaciones que sostienen los huelguistas con el Gobierno.

Un comunicado de la Asociación Médica Sindical de Colombia (ASMEDAS), dice que el Gobierno, "sin haber llegado a presentar una fórmula completa para la solución del conflicto, suspendió de manera unilateral y abrupta las negociaciones".

ASMEDAS, la más poderosa organización gremial del sector, señala en el comunicado que la prolongación del movimiento "es responsabilidad de quienes hoy se niegan a dialogar".

El rompimiento de las negociaciones se produjo en momentos en que se daba por

descontado que el paro sería levantado en cuestión de horas.

Un vocero de ASMEDAS dijo que la posición del Gobierno "es falsa, pero se abstuvo de entrar en mayores detalles sobre los motivos que originaron la ruptura de las conversaciones".

La suspensión de las negociaciones tomó por sorpresa a los observadores, por cuanto en las últimas horas el representante del Gobierno el Director del Servicio Civil, Jaime Lopera, había anunciado el alcance de "acuerdos sustanciales".

Los mismos dirigentes de la huelga también habían expresado su optimismo respecto a la inminencia de un arreglo para el grave conflicto, que ha paralizado los servicios médicos asistenciales en todo el país.

Mediante esos acuerdos, se ha

—Favor pase a la Pág. 22.

Sigue Paralizado el Tráfico Aéreo Comercial en Venezuela

CARACAS, septiembre 23. (UPI).— El tráfico aéreo comercial en Venezuela continuó paralizado hoy, por décimo día consecutivo, al negarse centenares de pilotos a regresar a sus labores, en el peor conflicto que enfrenta en sus 40 años la aviación comercial.

"La situación se mantiene invariable: Seguimos en huelga", dijo el Presidente de la Federación Venezolana de Pilotos (FVP), capitán Héctor Freytes, anunciando al mismo tiempo que el paro está recibiendo nuevas muestras de solidaridad.

Freytes exhibió un cable de la Organización Iberoamericana de Pilotos (OIP), con sede en Bogotá, en respaldo a la huelga y exhortando a sus 2.000 afiliados a suspender sus operaciones aéreas a Venezuela.

De hecho algunas líneas internacionales habrían suspendido sus vuelos a Venezuela, debido a que en los Aeropuertos el personal de tierra se sumó al paro, lo que dificulta las operaciones de embarques o desembarque.

Freytes dijo que han dejado de operar en Venezuela "en solidaridad con nosotros" los pilotos de las compañías Panamerican, Iberia, Aeroméxico, Aij Panamá y Avianca.

A pesar de que los dirigentes de la huelga sostienen que el paro es

efectivo totalmente, en el Aeropuerto de Maiquetía, celosamente custodiado por tropas de la infantería de marina, se conoció que algunos vuelos de las compañías Aeropostal y Avensa, con cobertura nacional, y Viasa, la línea internacional venezolana, se realizaron al romper el paro un centenar de pilotos.

Algunos testigos dijeron que de 63 vuelos programados para salir desde Maiquetía, sólo se cumplieron 14, la mayoría de ellos con tripulaciones de pilotos, que ocupan cargos ejecutivos en las empresas y con aviadores militares, especialmente en el manejo de aviones a hélice.

En Maracaibo, segunda Ciudad de Venezuela y desde donde parten también algunos vuelos internacionales, la Línea Colombiana Aerocondor empezó a trasladar pasajeros procedentes de Miami en reemplazo de Viasa, según informes periodísticos.

La huelga parecía que estaba en perspectivas de solucionarse ayer luego de una exhortación presidencial a los huelguistas a regresar al trabajo y las declaraciones de éstos de que lo harían después de conversar con el Presidente Carlos Andrés Pérez.

—Favor pase a la Pág. 47.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

TONY CURTIS EN NUEVA PELÍCULA. Roma, septiembre 23. El astro cinematográfico Tony Curtis en el atuendo de su personaje veneciano del Siglo XVIII de la película "Casanova y compañía" que se filma en Roma.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ASUME PRESIDENCIA. Chtoura, Líbano, septiembre 23. El nuevo Presidente del Líbano, Elias Sarkis, entre el Presidente del Parlamento, Kamel Assad y el vicepresidente del Parlamento, Amin Gemayel, del Partido Falangista Cristiano, derechista, durante la ceremonia de juramento ante el Parlamento, hoy en Chtoura.

Elías Sarkis Asume Presidencia de Líbano

CHTOURA, El Líbano, septiembre 23. (AP).— Protegido por soldados y unidades blindadas sirias, Elias Sarkis tomó posesión hoy como nuevo Presidente cristiano de este país, desgarrado por la guerra civil.

Para muchos libaneses, la toma de posesión de Sarkis podría favorecer la búsqueda de una solución pacífica del conflicto libanés, que dura ya 17 meses.

Mientras Sarkis prestaba

juramento en este pueblo ocupado por los sirios, cristianos derechistas y fuerzas combinadas de musulmanes izquierdistas y guerrilleros palestinos, continuaban combatiendo a lo largo del frente que divide a Beirut.

Aun cuando durante el día se informó de relativa calma en los tres frentes civiles principales del país, fuentes médicas calcularon que el total de víctimas de las últimas 24 horas, ascendió a por lo

menos un centenar de muertos y 146 heridos.

La localidad de Chtoura, situada a 48 kilómetros al este de Beirut, fue escogida para la juramentación presidencial más insólita en los 30 años de independencia del país, por habérsela considerado el punto más seguro para una reunión.

—Favor pase a la Pág. 30.

Archivado Tratado Marco en Costa Rica

SAN JOSE, Costa Rica, septiembre 23 (ACAN-EFE).— El Proyecto que crearía la nueva comunidad económica y social para Centroamérica se mantiene virtualmente archivado en las oficinas del Gobierno de Costa Rica.

Un alto funcionario del Ministerio de Relaciones Exteriores admitió hoy el hecho y confesó preocupación por la indiferencia con que se está viendo ese instrumento económico y jurídico elaborado por una comisión técnica del nivel en el curso de dos años de paciente tarea.

La comisión cuatripartita, que forman los Ministros de Hacienda, de Economía y Comercio, y de Relaciones Exteriores, así como el presidente del Banco Central, a

—Favor pase a la Pág. 22.

Regresan a la Tierra Cosmonautas Rusos

MOSCU, Sept. 23 (UPI) - Dos cosmonautas soviéticos concluyeron hoy un viaje relativamente breve, pero técnicamente exigente. Con un suave aterrizaje en la República de Kazakstan, en Asia Central.

Radio Moscú interrumpió su programación musical para anunciar que la Soyuz 22 había aterrizado a las 10:42 A.M. (0742 GMT), 150 kilómetros al noroeste de Steltingrad, después de permanecer ocho días en órbita.

El Comandante de la Nave, Coronel Valery Bykovskiy, de 42 años, y el Ingeniero de Vuelo, Vladimir Aksenov, de 41, "se sienten bien" y su misión "ha sido totalmente cumplida", anunció la Agencia Oficial de Noticias Tass.

La Soyuz 22, originalmente diseñada como vehículo de apoyo para el vuelo conjunto Apolo-Soyuz del

destinas estaban preparadas para aumentar "su espíritu combativo", a menos que el Gobierno satisfaga sus demandas.

Inipugó el programa reformista del primer Ministro Adolfo Suárez para un plebiscito nacional destinado a reformar la Constitución, antes de las elecciones parlamentarias, fundado en que "establece la exclusión del Partido comunista".

El Partido publicó los nombres de 42 miembros de su comité de Madrid, incluso los diez de los 124

—Favor pase a la Pág. 11.

Comunistas Amenazan con una Agitación Obrera en España

MADRID, Sept. 23 (AP).— El Partido comunista, que presiona al Gobierno para que lo reconozca con la amenaza de promover una agitación obrera, dio a publicidad hoy una lista parcial de sus dirigentes y declaró que está "dispuesto a actuar abiertamente como los otros Partidos democráticos".

Al dar una lista de 42 de los miembros de su rama de Madrid, una actitud que no hace mucho tiempo habría motivado el encarcelamiento de los nombrados, el Partido advirtió que sus organizaciones sindicales clan-

Oposición en Bolivia a Entregar Tierra a Chile

LA PAZ, septiembre 23 (AP). Una oposición popular ha empezado a manifestarse en este país contra la fórmula que aparentemente pondría fin a su secular enclaustramiento geográfico.

Tras el casi categórico rechazo que muestran las encuestas de opinión efectuadas por los diarios bolivianos en torno a la posibilidad de compensar a Chile con una determinada extensión territorial a cambio de lo que recibiría para salir hasta el Océano Pacífico, ha surgido otra iniciativa: que en vez de dar territorios a Chile, Bolivia se los dé a Perú.

"A Bolivia le agrada mucho más compensar a su viejo aliado, Perú, que a Chile", dice el Diario "Nueva Jornada", en un editorial de primera página.

De esta manera, Perú "tendría que resignarse y olvidarse del morro de Arica" y a lo perdido en

la guerra del Pacífico que libró aliado con Bolivia contra Chile a fines del siglo pasado.

La fórmula representa una operación en la que Chile daría, Bolivia recibiría y Perú cobraría los intereses.

Proyectar cesiones territoriales, sin embargo, es tocar una fibra hipersensible en este país.

Las encuestas de opinión realizadas por "El Diario", el órgano de prensa más antiguo de Bolivia, mostraron en los últimos días un rechazo abrumador a la idea del posible trueque, tal como ha sido oficialmente planteado. El hecho podría colocar al Gobierno militar en situación incómoda, pues se encontraría con una oposición ante algo que, siquiera en principio, le parece discutible.

La propuesta de entregar territorios podría tener raíces en las

—Favor pase a la Pág. 47.